



Svenska Scoutförbundet

## **PROTOKOLL 927 FÖRT VID FÖRBUNDSSTÄMMA MED SVENSKA SCOUTFÖRBUNDET I UMEÅ, DEN 18 TILL 19 NOVEMBER 2006**

### **NÄRVARANDE**

Distriktens delegater  
Förbundsstyrelsens ledamöter  
Motionärer  
Gäster, observatörer och funktionärer  
Anställd personal

### **§ 1 FÖRBUNDSSTÄMMAN ÖPPNAS**

Norra regionen genom Katarina Sundén hälsar de närvarande välkomna till förbundsstämman. Därefter tar förbundsordförande Håkan Sandahl över.

Här ett sammandrag av Håkan Sandahls tal:  
"Kära scoutvänner!

Hjärtligt välkomna till årets förbundsstämma här i Umeå. Det känns alltid lika roligt att få tillfälle att träffa så många som man känner sedan tidigare och samtidigt lära känna nya människor. Vi måste hjälpas åt så att alla blir delaktiga i diskussioner och beslut här under helgen. Det är allas vårt ansvar att vi fattar kloka beslut så att vi känner oss peppade att gå hem och sprida positiv energi till våra kamrater på hemmaplan.

Jag är glad över de frågor som vi skall hantera under stämman. Vi har många förslag både från medlemmar och från oss i förbundsstyrelsen. Jag har varit med några år nu och jag kommer inte ihåg när eller ens om vi har haft så många frågor att hantera samtidigt tidigare någon gång.

Alla propositioner är ett resultat av uppdrag från tidigare förbundsstämmor. Det är egentligen lite av en slump att så många som fem stycken presenteras samtidigt, men jag tror att det är bra att vi får tillfälle att avgöra dessa så att förbundsstyrelsen under nästa år kan fokusera ännu mer på rekrytering och verksamhet utifrån vår strategi och den föreslagna färdplanen för framtiden. Tillsammans utgör de en fantastisk grund att stå på i vårt fortsatta arbete.

Jag nämnde att vi har väldigt många frågor att hantera i år. För att vi skall lyckas med det föreslår förbundsstyrelsen att vi lägger en större fokus på påverkanstorget genom förändrade arbetsformer. Vi kommer inte att ha några debatter här inne i plenum under lördagen utan alla diskussioner skall föras på påverkanstorget. En sådan lösning främjar både demokratin och jämställdheten vilket den jämställdhetsmätning vi genomförde förra året tydligt visade. För att vi skall kunna följa upp hur vi utvecklas och lyckas bli ännu bättre genomför vi även i år en mätning där vi skall försöka fånga upp såväl genus som åldersaspekten.

För att vi skall hinna med alla frågor föreslår vi också en begränsningsregel som innebär att alla delegater måste söka tillräckligt stöd redan på påverkanstorget för att kunna väcka sitt yrkande under söndagens förhandling här inne i plenum. På så sätt skall vi nog lyckas bli klara i tid så att alla hinner med sina hemresor som planerat.

Förra året vaknade vårt krismedvetande. Vi blev varse att det slutade en patrull om dagen. Om det fortsatte i den riktningen skulle vi inte finnas kvar inom en inte alltför avlägsen framtid. Förbundsstyrelsen föreslog en satsning på utvecklingskonsulenter eftersom vi hade sett att det haft effekt tidigare. Förbundsstämman höll med om att det var viktigt och höjde till och med medlemsavgiften för att detta skulle gå ihop.

Samtidigt beslutade vi om en förändrad rutin för debitering av medlemsavgiften som innebar att kårerna debiterades medlemsavgift för alla som någon gång under året varit medlemmar. Det fanns flera skäl till detta, men det tänker jag inte gå in på nu.

Hur hänger då det här ihop och varför blir jag arg? Jo. Vi satsar tillsammans flera miljoner kronor och jag vet inte hur många ideella mantimmar på att rekrytera fler medlemmar. Vi har omfördelat våra resurser från en central



## Svenska Scoutförbundet

administration till ett lokalt rekryterings- och utvecklingsstöd. En så stor satsning måste naturligtvis mätas och utvärderas. Det självklara sättet att mäta är ju att kontrollera vårt medlemsregister Melker. Är vi fler eller är vi färre än förra året? Jag vet inte.

Anledningen till att jag inte vet är att vår förändrade rutin för medlemsdebitering har haft en del oväntade konsekvenser. I våras, före brytdatum för kontroll, rensade kårerna i Melker och tog bort fler medlemmar än tidigare år. Differensen bestod dock till största delen av vuxna medlemmar och det kan alltså ha handlat om en rationell kontroll av vilka som fortfarande bidrog på något sätt till kårens verksamhet.

I höst har vi tillsammans genom Svenska Scoutrådet genomfört en stor rekryteringssatsning som våra utvecklingskonsulenter och kårer har varit starkt delaktiga i. Trots detta har vi inte ökat våra medlemsiffror jämfört med samma period förra året utan tvärtom minskat avsevärt. Vad beror det på?

Jag misstänker att det beror på att flera kårer inte har registrerat alla nya medlemmar som har rekryterats eftersom jag har mötts av kommentarer i den riktningen under mina distriktsstämmobesök. Detta är ju en hemsk misstanke i en rörelse som vår som har en stark värdegrund med betoning på ärlighet och demokrati. För att undersöka dessa farhågor har vi genomfört stickprovkontroller i ett antal distrikt och har då kunnat konstatera att vissa kårer som har rekryterat nya medlemmar inte har registrerat dessa i Melker. Sannolikt för att undvika att bli debiterade medlemsavgiften för det här året. Det är det här som gör mig lätt upprörd för att inte säga arg, men också sorgsen.

Hur går vi vidare härifrån? Det behöver vi lösa tillsammans den här helgen. Jag är övertygad om att vi kan hitta en möjlig väg att vandra om vi får prata klarspråk såsom jag precis har gjort, men också försöker finna lösningar. Jag tror vi måste nå ett beslut som vi kan gå hem och berätta om som får våra vänner att tycka att systemet är rättvist. Jag tror inte på ett utredningsuppdrag. Vi har inte råd att vänta ett år med att få en lösning på det här problemet.

Slutsats, vi bör hitta en kompromisslösning i den här frågan. Jag och Anders Lindahl välkomnar en diskussion med kreativa inslag och vi har förberett ett helt nytt kompromissförslag som vi vill dela med er på påverkanstorget.

Scoutrörelsen har många styrkor. Det kan handla om våra välkända delar av scoutmetoden, att få se unga människor utvecklas genom patrullsystemet, learning by doing och friluftslivet, men kanske också om ledarutbildning och möjligheten att fortsätta växa som människa långt upp i vuxna år. Vi har en fantastisk möjlighet i den generationsöverskridande vänskapen som växer fram mellan scouter och ledare. Att få se människor som man själv varit ledare för växa upp och bli ännu bättre ledare än man själv var.

En rörelse ledd av unga stöttade av vuxna. Det är ett uttryck vi har hört många gånger. Jag har under året mött många ledare som undrar om de verkligen behövs eftersom de känner sig bortglömda. Det är lätt att förstå med allt ungdomsfokus. En sak som ofta kännetecknar unga är motivation. Det finns en vilja till förändring och att pröva nya saker. Vi som är lite äldre kanske har en annan kunskap som vi förvärvat genom olika erfarenheter. Det är den här kombinationen mellan ungdomar och vuxna som är oslagbar därför att båda behövs i scouterna. Motivation utan kunskap är innehållslös och kunskap utan motivation är kraftlös.

Tillsammans kan vi ge den här stämman både innehåll och kraft så att vi åker härifrån fyllda av såväl motivation som kunskap.

Med förhoppning om en konstruktiv och givande diskussion på påverkanstorget och en härlig samvaro i övrigt förklarar jag härmed förbundsstämman 2006 för invigd."

Presentation av gäster, förbundsstyrelsen och kanslipersonalen.

Ett speciellt välkommen riktar ordförande till stämmans gäster som i år är företrädare för: Svenska Scoutrådet, KFUK-KFUMs scoutförbund, Nykterhetsrörelsens scoutförbund, SMU Scout, Frälsningsarméns scoutförbund, Förbundet Vi Unga, Miljöpartiet de gröna, Sensus studieförbund, Kjesäters Folkhögskola. Förbundsstyrelsens ledamöter och generalsekreteraren Helena Kaså presenteras.



Svenska Scoutförbundet

## § 2 VAL AV MÖTESORDFÖRANDEN

**FST beslutar** i enlighet med förbundsstyrelsens förslag

att till ordförande för stämman välja Anna Frostberg och Martin Gustafsson.

## § 3 JUSTERING AV RÖSTLÄNGDEN

a) Val av röstlängdskontrollanter

**FST beslutar**

att till röstlängdskontrollanter utse Dagmawi Elehu som förbundsstyrelsens representant samt Jan-Erik Nilsson från Norra regionen som representant för medlemmarna.

b) Godkännande av röstlängden  
Dagmawi Elehu redogör för tillvägagångssättet vid kontrollen av röstberättigade.

**FST beslutar**

att godkänna röstlängden upptagande 117 röstberättigade delegater.

c) Val av rösträknare

**FST beslutar** i enlighet med värddistriktets förslag

att till rösträknare utse röstlängdskontrollanterna Dagmawi Elehu och Jan-Erik Nilsson samt Marita Andersson och Sten Hedvall, Norra regionen.

## § 4 VAL AV PROTOKOLLJUSTERARE

**FST beslutar** i enlighet med värddistriktets förslag

att utse Kjell Hansson och Mervi Sallinen-Svensson, Norra regionen, att jämte ordförandena justera förbundsstämmans protokoll.

## § 5 FRÅGA OM STÄMMAN BEHÖRIGEN SAMMANKALLATS

**FST beslutar** efter redogörelse för utsändande av kallelse och stadgeenliga handlingar

att stämman anser sig behörigen sammankallad.

## § 6 MÖTESREGLER FÖR FÖRBUNDSSTÄMMANS PLENARFÖRHANDLINGAR ÅR 2006

**FST beslutar**

att anta de föredragna mötesregler som ingår i stämmohandlingarna.

## § 7a FASTSTÄLLANDE AV ARBETSFORMER FÖR PÅVERKANSTORGET

**FST beslutar**

att anta arbetsformer för påverkanstorg under förbundsstämman år 2006 i enlighet med det förslag som ingår i stämmohandlingarna med tillägg om att man kan väcka förslag under sista strecket om man har hittat ytterligare mandat under kvällen (dvs att man hittar 1/5 mandat).

## § 7b FASTSTÄLLANDE AV INFLYTANDEPUNKTER

Förbundsstyrelsen förelägger stämman följande förslag till inflytandepunkter:

1. Årsredovisning 2005 och verksamhetsberättelse
2. Proposition 1 – Förbundsstämma vartannat år
3. Proposition 2 – Färdplan för framtiden
4. Proposition 3 – Förslag till justerad dräktordning samt motion 1 – Angående kårnamnet på scoutdräkten

3  
*[Handwritten signature]*



Svenska Scoutförbundet

5. Proposition 4 – Uppdragsbeskrivning för Svenska Scoutförbundets valberedning
6. Proposition 5 – Angående ersättning för förlorade studiemedel
7. Motion 2 – Förändrad medlemsdebitering i Svenska Scoutförbundet
8. Motion 3 – Om att anta en policy som innebär användning/inköp av ekologiska, rättvise- och kravmärkta varor på kår-, distrikts- och förbundsarrangemang
9. Motion 4 – Om nystarter i Svenska Scoutförbundet
10. Motion 5 – Angående bättre insyn i Svenska Scoutrådet
11. Motion 6 – Angående gemensamt scoutcenter
12. Motion 7 – Angående sista datum för motioners inlämnande
13. Rapport angående hur förbundets arrangemang bekostas
14. Rapport angående distriktsutredningen i Svenska Scoutförbundet och dispensenbemyndigandet
15. Rapport angående demokratiskt inflytande i Svenska Scoutrådet
16. Verksamhetsplan och budget 2007
17. Valberedningens förslag

**FST beslutar**

att som inflytandepunkter anta de ovan nämnda.

**§ 7c VAL AV INFLYTANDEPUNKTSANSVARIGA OCH REDAKTIONSUTSKOTT**

Val av inflytandepunktsansvariga

Förbundsstyrelsen föreslår stämman

att till inflytandepunktsansvariga utse:

- Punkt 1 Per-Johan Jansson och Kerstin Hansson
- Punkt 2 Maria Fredriksson och Sven Ljungmar
- Punkt 3 Anna Bredin och Johan Ilve
- Punkt 4 Anette Elmquist och Sten Brattberg
- Punkt 5 Emma Lundberg och Elin Krantz
- Punkt 6 Agnes Rube och Ylva Morawski
- Punkt 7 Rolf Schnackenburg och Ulf Ödman
- Punkt 8 Angelica Lejonberg och Marie Tallberg
- Punkt 9 Tomas Johansson och Mia Busk
- Punkt 10 Niklas Euström och Johanna Augustsen
- Punkt 11 Gunvor Andersson och Elias Nyberg
- Punkt 12 Gustav Lidén och Jakob Hise Kaldma
- Punkt 13 Ida Wedin och Andreas Stenmark
- Punkt 14 Ann Olsson och Josefin Söderberg
- Punkt 15 Gunnar Hagqvist och Erika Sigvardsdotter
- Punkt 16 Kiki Hall och Gunnel Frost-Danielsen
- Punkt 17 Valberedningen

**FST beslutar**

att till inflytandepunktsansvariga utse ovan nämnda.

Val av redaktionsutskott

Förbundsstyrelsen föreslår stämman

att till redaktionsutskott utse:

Fredrik Mandelin, Västerbotten/Ångermanlands scoutdistrikt,  
Nina Fleck, Stockholms scoutdistrikt  
Katarina "Oskar" Johansson, Kalmarsunds scoutdistrikt.



Svenska Scoutförbundet

**FST beslutar**

att utse redaktionsutskott i enlighet med FS förslag.

**§ 7d FASTSTÄLLANDE AV FÖREDRAGNINGSLISTAN**

**FST beslutar**

att fastställa presenterad föredragningslista med ändring om att lägga till punkt 26a att bemyndiga förbundsstyrelsen att ge dispens från 3 kap § 4 i Svenska Scoutförbundets stadgar.

**§ 8 VALBEREDNINGEN**

Valberedningen presenterar förslag till förbundsstyrelse 2007.

**§ 9 PRESENTATION AV VERKSAMHETSPLAN 2007**

Förbundsstyrelsen presenterar förslag till verksamhetsplan 2007.

**FST beslutar**

att övergå i påverkanstorg och ajournera oss klockan 17.45 för återsamling söndag klockan 9.45.

Stämman återupptar förhandlingarna söndag 19 november kl. 10.00.

**FST beslutar**

att justera röstlängden med anledning av att några ordinarie ledamöter tar plats istället för sina suppleanter. Ingen förändring i antalet röstberättigade, som alltså är 117.

**§ 10 GODKÄNNANDE AV VERKSAMHETSBERÄTTELSE, FASTSTÄLLANDE AV RESULTAT- OCH BALANSRÄKNING FÖR 2005 SAMT BEVILJANDE AV ANSVARSFRIHET FÖR 2005 ÅRS FÖRVALTNING**

Verksamhetsberättelse, resultat- och balansräkning för 2005 har under stämman varit presenterade på påverkanstorget i enlighet med det material som sänts ut med stämmohandlingarna. Ett påpekande från FS: I föredragningslistan står godkännande av verksamhetsberättelse, men verksamhetsberättelsen behöver enligt stadgarna inte godkännas av förbundsstämman.

FS föreslår:

att stämman tillstyrker resultat- och balansräkningen.

att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för 2005.

**Påverkanstorgets huvudyrkande**

Göteborg, Kronoberg, Kalmar, Halland, Dalarna, Örebro, Älvsborgs Norra, Birka, Upplandsslätten, Norra Småland, Folkunga, Snapphane, Västerbotten/Ångermanland, Västmanland, Blekinge och Jämtland/Härjedalens scoutdistrikt yrkar:

att godkänna verksamhetsberättelsen samt fastställa resultat- och balansräkningen

att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2005

**Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distrikten**

Södra Skånes scoutdistrikt anser att Strategiresan (Strategi 2005-2007) erbjuder ett ramverk för vår förändringsresa som bygger på ett successivt utvecklande av nya första steg, och ett lärande utmed resan. Vidare beslöts vid FST 2005 att verksamhetsplanen skall struktureras utifrån strategierna, för att därigenom möjliggöra utvärdering av hur resan fortskrider.

Därför yrkar Södra Skåne, Roslagen, Kolmården och Stockholms scoutdistrikt:

att förvaltningsberättelserna för verksamhetsåren 2006-2007 inkluderar en redogörelse för hur långt förbundet kommit på vår strategiresa, d v s hur nära vi kommit vårt önskade läge, och hur långt vi kommit på vår resa, inom ramen för våra huvudstrategier.

5  
AK 24 8 11



Svenska Scoutförbundet

**Förtydligande från FS:** Beslutet från FST 2005 § 18 fjärde att-satsen lyder enligt följande "inför verksamhetsplanen 2007 måste strategiarbetet finnas med som bakgrund och önskat läge utifrån beslut på FST 2005".

#### **FST beslutar**

- att godkänna verksamhetsberättelse och fastställa resultat- och balansräkning för 2005 samt bevilja ansvarsfrihet åt förbundsstyrelsens ledamöter för 2005 års förvaltning
- att förvaltningsberättelserna för verksamhetsåren 2006-2007 inkluderar en redogörelse för hur långt förbundet kommit på vår strategiresa, d v s hur nära vi kommit vårt önskade läge, och hur långt vi kommit på vår resa, inom ramen för våra huvudstrategier.

### **§ 11 BESLUT MED ANLEDNING AV FÖRBUNDETS RESULTAT ENLIGT DEN FASTSTÄLLDA RESULTAT- OCH BALANSRÄKNINGEN**

FS föreslår:

- att 29 375 kronor avsätts till underhålls- och reparationsfonden och att resterande belopp 4 540 510 kronor balanseras i ny räkning

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Göteborg, Kronoberg, Kalmar, Halland, Dalarna, Örebro, Älvsborgs Norra, Birka, Upplandslätten, Norra Småland, Folkunga, Snapphane, Västerbotten/Ångermanland, Västmanland, Blekinge och Jämtland/Härjedalens scoutdistrikt yrkar:

- att 29 375 kronor avsätts till underhålls- och reparationsfonden och att resterande belopp 4 540 510 kronor balanseras i ny räkning

#### **FST beslutar**

- att 29 375 kronor avsätts till underhålls- och reparationsfonden och att resterande belopp 4 540 510 kronor balanseras i ny räkning

### **§ 12 PROPOSITION 1 – Förbundsstämma vartannat år**

FS förslag till beslut

- att Svenska Scoutförbundet övergår till att hålla förbundsstämma vartannat år
- att besluta om bilagda stadgeändringar samt
- att beslutet börjar gälla efter förbundsstämman 2007

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Stockholm, Göteborg, Folkunga, Kulla, Upplandslätten, Medelpad, Norra Småland och Kalmar, scoutdistrikt yrkar:

- att bifalla propositionen

#### **Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distrikten**

Södra Skåne, Södertörn, Halland, Västerbotten/Ångermanland, Snapphane, Dalarna, Roslagen, Älvsborgs Norra, Stockholm, Birka och Södermanlands scoutdistrikt yrkar:

- att bifalla propositionen med tillägg
  - att medlemsmötet vartannat år benämns Förbundsmöte, skrivs in i stadgarna
  - att ändringar i stadgan genomförs i enlighet med nedan:  
Kap 4, ny punkt §17, Förbundsmöte och Landsdelsmöte  
"Förbundsmöte genomförs i regel vartannat år då inte förbundsstämma hålls. Vid detta möte kan läggas fram frågor som rör förbundets verksamhet och mål. Rätt att delta i förbundsmötet tillkommer varje förbundsmedlem. Förbundsstyrelsen kan inbjuda andra personer att delta i förbundsmötet. För samma eller likartat ändamål kan förbundsstyrelsen samla förbundsmedlemmar inom visst område till landsdelsmöte."



Svenska Scoutförbundet

Stockholm, Västmanland, Örebro, Birka och Södermanlands scoutdistrikt yrkar:

att bifalla propositionen med tillägget att en utvärdering av förändringen görs efter 2 perioder, dvs. 2011-2012.

Södra Skåne, Halland, Västerbotten/Ångermanland, Kolmården, Dalarna, Älvsborg Norra, Södertörn, Snapphane, Birka, Södermanland och Göteborgs scoutdistrikt yrkar:

att bifalla propositionen med tillägg

- att distriktsrepresentanter i samråd med valberedningen fattar beslut om fyllnadsval till styrelsen.
- att ändringar i stadgan genomförs i enlighet med nedan:  
Kap 4 § 7 stycke 3 (nytt), Fyllnadsval förbundsstyrelsen  
Om styrelseledamot skriftligen ställer sin plats till förfogande kan förbundsstyrelsen besluta att fyllnadsval ska ske. Val genomförs, efter beredning av valberedningen, av en representant från varje distrikt. Representant för distrikt kan vara distriktsordförande eller sådan person som distriktsstyrelsen utser. Vid sådant fyllnadsval får dock aldrig väljas mer än 3 nya ledamöter, ej heller ordförande eller vice ordförande.

Kolmården, Roslagen, Kronoberg, Södertörn, Älvsborgs Södra, Värmland, Gästrik och Norrbottens scoutdistrikt yrkar:

att avslå propositionen.

#### **FST beslutar med kvalificerad majoritet (3/4 av delegaterna)**

att bifalla propositionen med tillägg

- att medlemsmötet vart annat år benämnt Förbundsmöte, skrivs in i stadgarna
- att ändringar i stadgan genomförs i enlighet med nedan:  
Kap 4, ny punkt §17, Förbundsmöte och Landsdelsmöte  
"Förbundsmöte genomförs i regel vartannat år då inte förbundsstämma hålls. Vid detta möte kan läggas fram frågor som rör förbundets verksamhet och mål. Rätt att delta i förbundsmötet tillkommer varje förbundsmedlem. Förbundsstyrelsen kan inbjuda andra personer att delta i förbundsmötet. För samma eller likartat ändamål kan förbundsstyrelsen samla förbundsmedlemmar inom visst område till landsdelsmöte."
- att en utvärdering av förändringen görs efter två perioder, dvs. 2011-2012
- att distriktsrepresentanter i samråd med valberedningen fattar beslut om fyllnadsval till styrelsen.
- att ändringar i stadgan genomförs i enlighet med nedan:  
Kap 4 § 7 stycke 3 (nytt), Fyllnadsval förbundsstyrelsen  
Om styrelseledamot skriftligen ställer sin plats till förfogande kan förbundsstyrelsen besluta att fyllnadsval ska ske. Val genomförs, efter beredning av valberedningen, av en representant från varje distrikt. Representant för distrikt kan vara distriktsordförande eller sådan person som distriktsstyrelsen utser. Vid sådant fyllnadsval får dock aldrig väljas mer än 3 nya ledamöter, ej heller ordförande eller vice ordförande.

### **§ 13 PROPOSITION 2 – Färdplan för framtiden**

FS förslag till beslut

att ställa sig bakom Färdplan för framtiden

att anta Färdplan för framtiden som ett strategiskt dokument för perioden 2006-2015

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande:**

att bifalla propositionen.

#### **FST beslutar**

att bifalla propositionen.

7  
H. S. J.



Svenska Scoutförbundet

## § 14 PROPOSITION 3 – Förslag till justerad dräktordning

FS förslag till beslut

- att fastställa förslag till dräktordning för Svenska Scoutförbundet
- att dräktordningen börjar gälla från 2007-01-01
- att förespråka Svenska Scoutrådets förslag till ny dräktordning, enligt på påverkanstorget presenterade skisser

### Påverkanstorgets huvudyrkande

Göteborg, Stockholm, Södra Skåne, Roslagen, Kolmården, Örebro, Västmanland, Snapphane, Kulla, Birka, Älvsborg Norra, Folkunga, Dalarna, Värmlands scoutdistrikt samt delegat 17 från Södertörns scoutdistrikt yrkar:

- att bifalla propositionens första och andra att-satser
- att avslå tredje att-satsen med tilläggsyrkande
  - att scoutskjortan ska finnas kvar som begrepp och att arrangemangsansvarig skall kunna välja den som rekommenderat plagg för deltagarna.
  - att nyansen på den framtida dräkten skall vara mörkare än nuvarande förslags krages insida.
  - att nuvarande dräktordning också skall gälla fram till 2008-12-31 för en tvåårig övergångsperiod.

### Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distrikten

Gästrike, Folkunga, Göteborg och Södra Skånes scoutdistrikt yrkar bifall enligt påverkanstorgets huvudyrkande med extra yrkande:

- att ändra kårnamnslydelse till: "märke med kårnamn alternativt kår- och distriktsnamn, alternativt kår- och ortsnamn eller profilnamn, placeras direkt under axelsömmen på vänster ärm".

Skaraborg, Älvsborgs Södra, Älvsborgs Norra, Kulla, Norra Småland och Hallands scoutdistrikt yrkar:

- att SSR inte har rätt att besluta om scoutdräktens utseende förrän beslut om proportionell demokrati är genomförd.

### FST beslutar

- att observatörer får yttra sig i denna specifika punkt
- Patrik Cras från SMU-scout svarar på frågor kring SMU-scouts beslut i frågan

### FST beslutar

- att bifalla propositionens första och andra att-satser
- att avslå tredje att-satsen med tilläggsyrkande
  - att scoutskjortan ska finnas kvar som begrepp och att arrangemangsansvarig skall kunna välja den som rekommenderat plagg för deltagarna.
  - att nyansen på den framtida dräkten skall vara mörkare än nuvarande förslags krages insida.
  - att nuvarande dräktordning också skall gälla fram till 2008-12-31 för en tvåårig övergångsperiod.
- att ändra kårnamnslydelse till: "märke med kårnamn alternativt kår- och distriktsnamn, alternativt kår- och ortsnamn eller profilnamn, placeras direkt under axelsömmen på vänster ärm".

## § 15 PROPOSITION 4 – Uppdragsbeskrivning för Svenska Scoutförbundets valberedning

FS förslag till beslut:

- att fastställa ny uppdragsbeskrivning för valberedningen enligt förslag i förbundsstämmohandlingarna.

### Påverkanstorgets huvudyrkande

Stockholm, Folkunga, Kalmarsund, Södermanland, Blekinge, Upplandslätten och Dalarnas scoutdistrikt yrkar:

- att bifalla propositionen med tillägg att FS anpassar valberedningens uppdragsbeskrivning till att passa oberoende av antalet år mellan stämmorna.





Svenska Scoutförbundet

Södra Skåne, Gästrik, Roslagen, Örebro, Älvsborgs södra, Skaraborg, Snapphane, Birka, Norra Smålands scoutdistrikt yrkar:

att propositionen avslås i sin helhet

Älvsborgs Södra, Norrbotten, Västerbotten/Ångermanland, Älvsborgs Norra, Skaraborg, Södra Skånes scoutdistrikt yrkar:

att propositionen bifalles med ändringar att arvodering stryks. "Valberedningen har mandat att förhandla om villkor för arvodering med kandidat till posten som förbundsordförande, där det är behövt att kunna föreslå den mest lämpliga personen." Samt hela stycket: "Förhandlingen mellan valberedningen och kandidaten skall ske i samråd med arbetsgivarorganisationen IDEA, där SSF är medlem, innan eventuellt arvode fastställs..."

#### **FST beslutar**

att avslå propositionen i sin helhet

### **§ 16 PROPOSITION 5 – Angående ersättning för förlorade studiemedel**

#### **FS föreslår**

att fastställa policy angående ersättning för förlorad arbetsförtjänst och förlorade studiemedel enligt förslag i förbundsstämmohandlingarna

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Stockholm, Upplandsslätten, Kolmården, Norra Småland, Kronoberg, Kalmar, Blekinge, Snapphane, Halland, Göteborg, Älvsborg Norra, Skaraborg, Örebro, Västmanland, Dalarna, Medelpad, Västerbotten/Ångermanland scoutdistrikt. 2 delegater från Södertörns scoutdistrikt. 4 delegater från Folkunga scoutdistrikt yrkar:

att bifalla propositionen

#### **Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distriktet**

Södra Skåne, Gästrik, Roslagen, Örebro, Älvsborgs södra, Skaraborg, Snapphane, Birka, Norra Smålands scoutdistrikt yrkar:

att ändra "Policy för ersättning för förlorad arbetsförtjänst och förlorade studiemedel" på följande sätt: (Under rubriken "Övrigt om förutsättningar för att erhålla ersättning för förlorad arbetsförtjänst eller förlorade studiemedel", andra stycket): Det ideella förtroendeuppdraget får aldrig ha den omfattningen att det *överstiger 50% av personens stadigvarande inkomst före eller under det ideella uppdraget.* (Nuvarande text: Det ideella förtroendeuppdraget får aldrig ha den omfattningen att det i någon större utsträckning skall ersätta ett kontinuerligt förvärsarbete eller ses som alternativa studiemedel med betalning från Svenska Scoutförbundet.)

#### **FST beslutar**

att bifalla propositionen

### **§ 17 Rapport kring hur förbundets arrangemang bekostas**

FS föreslår att godkänna rapporten

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

att godkänna rapporten

#### **FST beslutar**

att godkänna rapporten

### **§ 18 Rapport angående distriktsutredning i Svenska Scoutförbundet**

FS föreslår att godkänna rapporten

9  
Handwritten signature and date



Svenska Scoutrådet

### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

att godkänna rapporten

### **FST beslutar**

att godkänna rapporten

### *Reservation*

Hallands scoutdistrikts delegater 71 och 73 reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande 18:3 –att avslå rapporten samt att uppdra åt FS att ta fram en kompletterande rapport med svar från de kårer och distrikt som inte har svarat.

## **§ 19 Rapport angående demokratiskt inflytande i Svenska Scoutrådet**

FS föreslår att godkänna rapporten

### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

att godkänna rapporten

### **FST beslutar**

att godkänna rapporten

## **§ 20 Motioner**

### **Motion 1: Angående kårnamnet på scoutdräkten**

#### **Motionären Karin Hambring för Kulla Scoutdistrikt yrkar**

att att texten i dräktordningen ändras till "kårmärket med kårens namn och symbol placeras direkt under axelsömmen på vänster arm".

FS föreslår

att avslå motionen

### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Älvsborg södra, Älvsborg norra, Stockholm, Birka, Norra Småland, Halland, Jämtland/Härjedalen, Södra Skåne, Upplandsslätten, Värmland, Dalarna, Södertörn, Norrbotten, Skaraborg, Roslagen, Örebro, Kolmården, Snapphane, Medelpad, Folkunga scoutdistrikt yrkar:

att bifalla förbundsstyrelsens förslag att avslå motionen

### **FST beslutar**

att avslå motionen

### **Motion 2: Om förändrad medlemsdebitering i Svenska Scoutrådet**

#### **Motionären Anders Lindahl, Roslagens scoutdistrikt, yrkar**

att medlemsåret och debiteringen för våra medlemmar beräknas på året från den 1 juli till den 30 juni efterföljande år (alt. Att behålla nuvarande debiteringsår för de scoutkårer som har sin huvudsakliga rekrytering på våren).

att det finns en fri tid fram till t ex den 30 september (15 februari) för avregistrering för att ej debiteras på det nya verksamhetsåret.

att medlemsregistreringen för rapportering av antalet medlemmar till Svenska Scoutrådet, Ungdomsstyrelsen, landsting och kommuner m.fl. ligger kvar på kalenderår.

FS föreslår

att avslå motionen

### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Stockholm, Södertörn, Birka, Roslagen, Upplandsslätten, Folkunga, Kolmården, Norra Småland, Kronoberg, Kalmar, Blekinge, Snapphane, Södra Skåne, Kulla, Halland, Göteborg, Älvsborg Södra, Älvsborg Norra,



Svenska Scoutförbundet

Skaraborg, Örebro, Västmanland, Dalarna, Medelpad, Jämtland/Härjedalen, Västerbotten/Ångermanland, Norrbotten yrkar:

att medlemsdebiteringen fortsättningsvis sker terminsvis med halva medlemsavgiften vid vardera tillfället.

#### **FST beslutar**

att medlemsdebiteringen fortsättningsvis sker terminsvis med halva medlemsavgiften vid vardera tillfället.

#### **Motion 3 – Om att anta en policy som innebär användning/inköp av ekologiska, rättvise- och kravmärkta varor på kår-, distrikts- och förbundsarrangemang**

**Motionärerna Amanda Cassel, Malin Frandsen, Anna Höglund, Älvsborgs Norra scoutdistrikt, yrkar**

att förbundsstyrelsen tar fram en policy för Svenska Scoutförbundet som innebär att man köper ekologisk, rättvise- och kravmärkt i den utsträckning som ekonomin och tillgången tillåter till arrangemang i scoutings regi

att Svenska Scoutförbundet går med i Förbundet för Rättvisemärkt och för att kunna arbeta långsiktigt och med hjälp av detta förbund.

FS föreslår

att bifalla motionens första att-sats

att avslå motionens andra att-sats

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Kalmarsunds, Norra Smålands, Dalarnas, Jämtland/Härjedalens, Roslagens, Snapphane, Medelpads, Norrbottens, Örebro, Älvsborgs Norra, Blekinge, Halland, Västmanlands, Upplandsslättens, Västerbotten/Ångermanlands, Kronobergs, Södertörns, Folkunga scoutdistrikt yrkar:

att bifalla förbundsstyrelsens förslag att bifalla motionens första att-sats och avslå motionens andra att-sats

#### **Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distrikten**

Stockholms, Kolmårdens, Skaraborgs, Birka, Södra Skånes, Gästrik, Älvsborgs Södra scoutdistrikt yrkar:

att bifalla FS förslag med tilläggsyrkandet

att förbundsstyrelsen verkar för att i Svenska Scoutrådets programutvecklingsarbete ha fokus (med fokus menas att det ska finnas med som en viktig del) på miljö och konsumentmedvetenhet, vilket bland annat bör resultera i konkreta pedagogiska verktyg som kan användas vid arrangemangs- och verksamhetsplanering inom olika åldersgrupper och på olika nivåer.

Älvsborgs Södra, Gästrik, Skaraborgs och Stockholms scoutdistrikt yrkar:

att bifalla FS förslag med följande tillägg i första att-satsen "... som innebär att man *första hand köper lokalproducerade produkter vilka är ekologiskt, rättvise- och kravmärkta i den utsträckning...*"

#### **FST beslutar**

att bifalla FS förslag med tilläggsyrkandet

att förbundsstyrelsen verkar för att i Svenska Scoutrådets programutvecklingsarbete ha fokus (med fokus menas att det ska finnas med som en viktig del) på miljö och konsumentmedvetenhet, vilket bland annat bör resultera i konkreta pedagogiska verktyg som kan användas vid arrangemangs- och verksamhetsplanering inom olika åldersgrupper och på olika nivåer.

#### **Motion 4: Om nystarter i Svenska Scoutförbundet**

**Motionären Anders Lindahl, Roslagens scoutdistrikt, yrkar**

att Svenska Scoutförbundet under perioden 2007 och 2008 ej tar beslut om nystarter av självständiga scoutkårer

att nya initiativ knyts till befintliga närliggande scoutkårer som satellitavdelningar/kårer (alternativt till förbundsledningen)

att Svenska Scoutförbundet analyserar orsaken till att vi inte lyckas bättre med nystarter och samlar kunskap och kompetens för hur vi bättre skall stödja nya initiativ samt nystarter från 2009



Svenska Scoutröbundet

FS föreslår

- att avslå motionens första tre att-satser
- att bifalla den fjärde att-satsen, men utan de sista orden "från 2009"

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Stockholm, Södertörn, Birka, Roslagen, Upplandssläkten, Folkunga, Kolmården, Norra Smålands, Kronobergs, Kalmar, Blekinge, Snapphane, Södra Skåne, Hallands, Göteborg, Älvsborgs Södra, Älvsborgs Norra, Värmland, Örebro, Västmanland, Dalarna, Gästrik, Medelpad, Jämtland/Härjedalen, Västerbotten/Ångermanland och Norrbotten scoutdistrikt yrkar:

- att bifalla FS förslag att avslå motionens tre första att-satser och att bifalla den fjärde att-satsen, men utan de sista orden "från 2009"

#### **FST beslutar**

- att bifalla FS förslag att avslå motionens tre första att-satser och att bifalla den fjärde att-satsen, men utan de sista orden "från 2009"

#### **Motion 5: Angående bättre insyn i Svenska Scoutrådet**

##### **Motionär Erik Johnson, Älvsborgs Södra Scoutdistrikt, yrkar**

- att FS får i uppdrag att förbättra informationen om Svenska Scoutrådets verksamhet till våra medlemmar
- att FS återkommer med en rapport om hur arbetet fortskridit på förbundsstämman 2007

FS föreslår

- att bifalla motionen

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Norrbottens scoutdistrikt, Stockholms scoutdistrikt, Blekinges scoutdistrikt, Skaraborgs scoutdistrikt, Södra Skånes scoutdistrikt, Birkas scoutdistrikt, Snapphanes scoutdistrikt, Kalmar, Blekinges scoutdistrikt, Gästrik, Kullas scoutdistrikt, Västerbotten/Ångermanlands scoutdistrikt, Örebro, Dalarnas scoutdistrikt, Norra Smålands scoutdistrikt, Roslagens scoutdistrikt, Jämtland/Härjedalens scoutdistrikt, Kronobergs scoutdistrikt, Älvsborgs Norra scoutdistrikt, Västmanlands scoutdistrikt, Kolmårdens scoutdistrikt, Södertörns scoutdistrikt, Medelpads scoutdistrikt yrkar:

- att bifalla förbundsstyrelsens förslag, det vill säga bifalla motionen

#### **Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distrikten**

Göteborgs scoutdistrikt, Södra Skånes scoutdistrikt, Stockholms scoutdistrikt, Hallands scoutdistrikt yrkar:

- att bifalla motionen
- att ge FS uppdraget att utse SSF:s delegater till SSR:s framtida årsmöte i samverkan med distriktsledningarna intill nästa FST
- att uppdraga åt FS att till FST 2007 komma med förslag i linje med representativ demokrati från scoutkåren till SSR (Förklaring/förtydligande på att-sats 3): Stockholms scoutdistrikt vill ha en tydligare koppling mellan scoutkåren och Svenska Scoutrådet. Precis som det är på FST, där delegater väljs på kår och distriktsnivå)

#### **FST beslutar**

- att bifalla motionen
- att ge FS uppdraget att utse SSF:s delegater till SSR:s framtida årsmöte i samverkan med distriktsledningarna intill nästa FST
- att uppdraga åt FS att till FST 2007 komma med förslag i linje med representativ demokrati från scoutkåren till SSR

#### **Motion 6: Angående gemensamt scoutcenter**

##### **Motionär Erik Johnson, Älvsborgs Södra Scoutdistrikt, yrkar**

- att FS ska verka för att en grupp tillsätts på Svenska Scoutrådet och se över möjligheten att skapa ett gemensamt Scoutcenter i Stockholm för alla fem scoutförbund och Svenska Scoutrådet
- att en rapport presenteras på förbundsstämman 2008



Svenska Scoutförbundet

FS föreslår

att avslå motionen eftersom frågan redan är överlämnad till SSR för behandling

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Birka, Kolmårdens, Medelpads, Södertörns, Värmlands, Norrbottens, Stockholms, Blekinge, Södra Skånes, Folkunga, Roslagens, Upplandsslättens, Jämtland/Härjedalens, Dalarnas, Örebro, Västerbotten/Ångermanlands, Norra Smålands, Västmanlands, Snapphane och Göteborgs scoutdistrikt yrkar:

att bifalla förbundsstyrelsens förslag att avslå motionen

#### **Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distrikten**

Älvsborgs södra, Älvsborgs norra, Södermanlands, Kulla, Gästrikre, Kalmarsunds, Hallands, Kronobergs och Skaraborgs scoutdistrikt yrkar:

att avslå förbundsstyrelsens förslag och istället bifalla motionen med ändringen: Texten "i Stockholm" stryks.

#### **FST beslutar**

att bifalla förbundsstyrelsens förslag att avslå motionen

#### **Motion 7: angående sista datum för motioners inlämnande**

FS föreslår

att avslå motionen

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

Stockholm, Södertörn, Birka, Roslagen, Upplandsslätten, Södermanland, Folkunga, Kolmården, Kronoberg, Kalmarsund, Blekinge, Snapphane, Södra Skåne, Kulla, Halland, Göteborg, Älvsborgs Norra, Skaraborg, Värmland, Västmanlands län, Dalarna, Gästrikre, Medelpad, Västerbotten/Ångermanland, Norrbotten scoutdistrikt yrkar:

att bifalla förbundsstyrelsens förslag, det vill säga att avslå motionen.

#### **FST beslutar**

att bifalla förbundsstyrelsens förslag, det vill säga att avslå motionen.

## **§ 21 FASTSTÄLLANDE AV VERKSAMHETSPLAN 2007, MEDLEMSAVGIFT SAMT BUDGET FÖR 2007 JÄMTE BESLUT OM PRELIMINÄR MEDLEMSAVGIFT 2008**

#### **Påverkanstorgets huvudyrkande**

##### **Verksamhetsplan och budget 2007**

Birka, Dalarna, Folkunga, Gästrikre, Halland, Kulla, Norrbotten, Roslagen, Skaraborg, Stockholm, Södertörns, Södra Skåne, Upplandsslätten, Örebro scoutdistrikt yrkar:

att bifalla innehållet i verksamhetsplan och budget för 2007

att ge FS i uppdrag att innan verksamhetsåret 2007 börjar, omstrukturera verksamhetsplanen i enlighet med nedanstående punkter:

"Vi tycker att FS gör rätt prioriteringar, men att FS inte tillräckligt utnyttjar den potential som Strategiresan (Strategi 2005-2008) erbjuder som ramverk för vår förändringsresa. Dessutom beslöts vid FST 2005 att verksamhetsplanen skall struktureras utifrån strategierna.

- a) målen (kvantifierade saknas i verksamhetsplanen) och fokusområden (i verksamhetsplanen benämnda som huvudmål) i verksamhetsplanen är inte tydligt kopplade till våra huvudstrategier; levande rörelse, vuxna stödet, resursanvändning, synas och höras. attrahera medlemmar.

Detta försvårar både kommunikation, utvärdering och skapar inte fokus.

- b) en bärande tanke i Strategi 2005-2008 är att fokusera på önskat läge och första steg, och att dessa successivt skulle utvecklas under resans gång för att därigenom möjliggöra utvärdering och lärande. Vi saknar en sådan skrivning i verksamhetsplanen och vill därför att processdelen av strategiresan framgår tydligare.
- c) Kartmetoden bygger på att använda både bilder och ord, för att därigenom skapa större delaktighet under resan. Vi saknar bilder, t.ex. kartor, i verksamhetsplanen.



## Svenska Scoutförbundet

- d) Vi tycker oss även kunna tolka verksamhetsrevisorernas rapport som stöd för denna punkt.
- prioriteringar inte framgår med tillräcklig tydlighet i verksamhetsplanen, då rekryteringen av nya medlemmar inte finns med som huvudmål.
  - Begreppet huvudmål används felaktigt och vill därför i stället benämna dessa fokusområden. Vi vill dessutom lägga till "fortsatt satsning på utvecklingskonsulenter" som fokusområde 1, tillsammans med nummer 2-11 enligt FS förslag.
  - Vi vill även anta två huvudmål som förmedlar den tyngdpunkt vi och FS vill lägga på rekryteringen och ökad kunskap om scouting, d.v.s. följande:
    - o Rekrytering av fler medlemmar
    - o Öka kunskapen om scouting som idéerörelse externt

**Förtydligande från FS:** Beslutet från FST 2005 § 20 4 att-satsen lyder enligt följande "inför verksamhetsplanen 2007 måste strategiarbetet finnas med som bakgrund och önskat läge utifrån beslut på FST 2005".

### Medlemsavgift 2007

att fastställa medlemsavgiften till 184 kr för 2007  
(Medlemsavgiften bygger på konsekvenser av ändrad medlemsdebitering; 160 kr + 24 kr, 2007, se § 20 motion 2)

### Preliminär medlemsavgift 2008

Birka, Folkunga, Gästrik, Göteborg, Halland, Kolmården, Norrbotten, Roslagen, Skaraborg, Snapphane, Stockholm, Södermanland, Södra Skåne, Älvsborg Södra, Älvsborg Norra och Örebro scoutdistrikt yrkar:  
att under förutsättning att beslut om bättre proportionalitet i SSR (SSF 49% och övriga 51%) fattas på SSR:s årsmöte vecka 47 2006, godkänner vi att preliminärt höja medlemsavgiften med 5 kr 2008.  
att för att godkänna ytterligare 7 kr höjning av den preliminära medlemsavgiften 2008, skall demokratiförändringen vara *genomförd* och vi vill tidigt få underlag till varför höjningen behövs.

### Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distrikten

Blekinge, Göteborg, Kalmarsund, Kolmården, Kronoberg, Medelpad, Norra Småland, Västmanland scoutdistrikt yrkar bifall till FS förslag till beslut:  
att fastställa verksamhetsplan och budget för 2007

Folkunga, Södertörn, Kolmården, Norra Småland, Halland, Stockholm, Norrbotten, Birka, Dalarna, Södra Skåne scoutdistrikt samt Förbundsstyrelsen anser att Svenska Scoutförbundet under 2007 förutom Mullfjället gör en översyn av Biscaya. Att bara utreda en anläggning per år tar alldeles för lång tid att se över alla våra anläggningar. Vi har ett ansvar för det vi äger. Därför yrkar distrikten:  
att under 2007 förutom Mullfjället göra en översyn av Biscaya.

### FST beslutar

- att bifalla innehållet i verksamhetsplan och budget för 2007  
att ge FS i uppdrag att innan verksamhetsåret 2007 börjar, omstrukturera verksamhetsplanen i enlighet med nedanstående punkter:  
"Vi tycker att FS gör rätt prioriteringar, men att FS inte tillräckligt utnyttjar den potential som Strategiresan (Strategi 2005-2008) erbjuder som ramverk för vår förändringsresa. Dessutom beslöts vid FST 2005 att verksamhetsplanen skall struktureras utifrån strategierna.
- a) målen (kvantifierade saknas i verksamhetsplanen) och fokusområden (i verksamhetsplanen benämnda som huvudmål) i verksamhetsplanen är inte tydligt kopplade till våra huvudstrategier; levande rörelse, vuxna stödet, resursanvändning, synas och höras. attrahera medlemmar  
Detta försvårar både kommunikation, utvärdering och skapar inte fokus.
  - b) en bärande tanke i Strategi 2005-2008 är att fokusera på önskat läge och första steg, och att dessa successivt skulle utvecklas under resans gång för att därigenom möjliggöra utvärdering och lärande. Vi saknar en sådan skrivning i verksamhetsplanen och vill därför att processdelen av strategiresan framgår tydligare.

*Handwritten signature or initials in the bottom right corner.*



## Svenska Scoutförbundet

- c) Kartmetoden bygger på att använda både bilder och ord, för att därigenom skapa större delaktighet under resan. Vi saknar bilder, t.ex. kartor, i verksamhetsplanen.
- d) Vi tycker oss även kunna tolka verksamhetsrevisorernas rapport som stöd för denna punkt.
- prioriteringar inte framgår med tillräcklig tydlighet i verksamhetsplanen, då rekryteringen av nya medlemmar inte finns med som huvudmål.
  - begreppet huvudmål används felaktigt och vill därför i stället benämna dessa fokusområden. Vi vill dessutom lägga till "fortsatt satsning på utvecklingskonsulenter" som fokusområde 1, tillsammans med nummer 2-11 enligt FS förslag.
  - vi vill även anta två huvudmål som förmedlar den tyngdpunkt vi och FS vill lägga på rekryteringen och ökad kunskap om scouting, d.v.s. följande:
    - o Rekrytering av fler medlemmar
    - o Öka kunskapen om scouting som idérörelse externt

att fastställa medlemsavgiften till 184 kr för 2007

att under förutsättning att beslut om bättre proportionalitet i SSR (SSF 49% och övriga 51%) fattas på SSR:s årsmöte vecka 47 2006, godkänner vi att preliminärt höja medlemsavgiften med 5 kr 2008.

att för att godkänna ytterligare 7 kr höjning av den preliminära medlemsavgiften 2008, skall demokratiförändringen vara *genomförd* och vi vill tidigt få underlag till varför höjningen behövs.

att under 2007 förutom Mulfjället göra en översyn av Biscaya.

### Reservationer:

Värmlands scoutdistrikts delegater 92 och 93 reserverar sig mot det beslut avseende en höjning till 184 kronor. "Vi godtar det demokratiska beslutet och finner oss i det, men dock har det varit mycket diskussioner mot en höjning och att då i detta skede "köpa" en sådan omstrukturering med budget och avgifter utan en vidare diskussion med distriktets kårer är ej för oss en acceptabel lösning."

## § 22 VAL AV FÖRBUNDSORDFÖRANDE OCH VICE FÖRBUNDSORDFÖRANDE

### FST beslutar

att i enlighet med valberedningens förslag välja Helene Gestrin, Folkunga, till förbundsordförande, nyval 1 år.

att i enlighet med valberedningens förslag välja Erik Sillén, Södra Skåne, till vice förbundsordförande, nyval 1 år.

## § 23 VAL AV ÖVRIGA LEDAMÖTER I FÖRBUNDSSTYRELSEN

### FST beslutar

att i enlighet med valberedningens förslag välja följande till övriga ledamöter i förbundsstyrelsen

Susanne Carlsson, Göteborg	omval 2 år
Emma Nilsson, Birka	omval 2 år
Emanuel Stenius, Kalmarsund	nyval 2 år
Daniel Baagöe-Larsen, Älvsborgs Södra	fylinadsval 1 år
Ulf Martinsson, Norrbotten	nyval 2 år



Svenska Scoutförbundet

Tidigare valda för 2007

Helena Hurtig  
Nils Kihlström  
Helena Svahn  
Magnus Vinberg

## § 24 VAL AV REVISORER OCH REVISORSUPPLEANTER

### FST beslutar

- att till revisorer välja
- |           |  |
|-----------|--|
| ordinarie | Henrik Rättzén, Förbundskåren, omval 1 år    |
| suppleant | Gunilla Wernelind, Förbundskåren, omval 1 år |
- att till verksamhetsrevisorer välja
- |           |   |
|-----------|---|
| ordinarie | Mattias Sjöberg, Göteborg, nyval 1 år       |
| suppleant | Lars-Ingmar Olsson, Södra Skåne, nyval 1 år |

## § 25 VAL AV ORDFÖRANDE OCH LEDAMÖTER I VALBEREDNINGEN

### FST beslutar

- att till valberedning för 2006 utse
- ordförande  
Thomas Andersson, Västerbotten/Ångermanland, nyval 1 år
- övriga ledamöter  
Kerstin Aronsson, Stockholm, omval 1 år  
Ann-Jeanette Johansson, Kronoberg, omval 1 år.  
Hannes Rosén, Dalarna, nyval 1 år  
Henrietta Hjelm, Norrbotten, nyval 1 år

Ett tack framfördes till valberedningens avgående ledamöter.

## § 26a Dispens

### Förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman att besluta

- att bemyndiga förbundsstyrelsen att för viss tid medge distrikt dispens från 3 kap 4 § i Svenska Scoutförbundets stadgar
- att förbundsstyrelsen får meddela dispens i de fall som ett distrikt trots att det genomfört en distriktsstämma jämte i vart fall en extra distriktsstämma inte förmått att välja en styrelse som uppfyller det stadgemässiga kravet om ordförande, vice ordförande och fem övriga ledamöter
- att förbundsstyrelsen får meddela dispens om distriktsstyrelsen, nu sittande eller tillträdande, i ett sådant distrikt hos förbundsstyrelsen ansöker om dispens och som underlag inger distriktsstämmoprotokoll som uppvisar styrelsens sammansättning och distriktsstämmornas hantering av frågan

### Påverkanstorgets huvudyrkande

Stockholm, Birka, Halland, Södra Skåne, Göteborg, Snapphane och Roslagens scoutdistrikt

- att FS bemyndigande gäller enbart under 2007
- att uppdra åt FS att utifrån distriktsutredningens utgångspunkt lämna en rapport beträffande en mer långsiktig lösning till FST 2007, exempelvis sammanslagning av distrikt.

### Övriga yrkanden med stöd av minst 1/5 av delegaterna eller distrikten

Norrbotten, Älvsborgs norra, Älvsborgs södra, Kalmarsund, Folkunga, Västmanland, Upplandsslätten, Örebro, Kronoberg, Kulla, Medelpad, Värmland och Gästrikte scoutdistrikt yrkar:

- att bifalla FS förslag





Svenska Scoutförbundet

### FST beslutar

- att bemyndiga förbundsstyrelsen att för viss tid medge distrikt dispens från 3 kap 4 § i Svenska Scoutförbundets stadgar
- att förbundsstyrelsen får meddela dispens i de fall som ett distrikt trots att det genomfört en distriktsstämma jämte i vart fall en extra distriktsstämma inte förmått att välja en styrelse som uppfyller det stadgemässiga kravet om ordförande, vice ordförande och fem övriga ledamöter
- att förbundsstyrelsen får meddela dispens om distriktsstyrelsen, nu sittande eller tillträdande, i ett sådant distrikt hos förbundsstyrelsen ansöker om dispens och som underlag inger distriktsstämmoprotokoll som uppvisar styrelsens sammansättning och distriktsstämmornas hantering av frågan
- att FS bemyndigande gäller enbart under 2007
- att uppdra åt FS att utifrån distriktsutredningens utgångspunkt lämna en rapport beträffande en mer långsiktig lösning till FST 2007, exempelvis sammanslagning av distrikt.

### § 26b ÖVRIGA ÄRENDEN

#### a) utdelning av Gustaf Adolfsmärket

Håkan Sandahl och Helene Gestrin delar ut GA-märket till Ann Olsson, Björn Alba, Erik Reinicke och Dagmawi Elehu för synnerligen förtjänstfulla insatser för scoutrörelsen.

#### b) angående Lergöksorkestern i Ängelholm

"Jag lyssnade på "Ekot – kvart i fem" i fredags och hörde där ett inslag om lergökarna i Ängelholm. I Ängelholm finns den enda Lergöksorkestern i världen men nu börjar de få problem. De har snart inga lergökar kvar på grund av att det inte längre finns någon som tillverkar dessa.

På förra årets förbundsstämma fick alla som var delegater varsin lergök. Min lergök står hemma på en hylla och samlar damm och jag kan tänka mig att det är ganska lika för de flesta. Så nu har jag ett förslag på att vi samlar in våra lergökar, på till exempel förbundskansliet, för att kunna skänka dessa till lergöksorkestern så att de kan fortsätta sin fina verksamhet."

Maja Rönnblad, Birka

#### Kulla scoutdistrikt svarar

"Bra förslag. Men de lergökar som delades ut under FST 2005 är inte stämnda, vilket innebär att lergöksorkestern inte kan använda dem

#### c) förbundsstämman 2007

Stockholms scoutdistrikt hälsar välkommen till förbundsstämman 2007 i Stockholm.

#### d) Luddes stipendium till förtjänt kvinnlig scoutledare

Helene Gestrin delar ut stipendiet till Karin Gustafsson, Sankt Örjans scoutkår, Älvsborgs Södra scoutdistrikt.

#### e) avtackningar

Håkan Sandahl och Helene Gestrin avtackar mötesordförandena.

Helene Gestrin avtackar Henrik Björklund som avgår ur valberedningen.

Helene Gestrin tackar Norra regionen för ett trevligt och bra arrangemang. Som gåva ger förbundsstyrelsen värdregionen två deltaganden till jingijamborii.

Helene Gestrin avtackar avgående förbundsordförande Håkan Sandahl och övriga avgående förbundsstyrelseledamöter Erik Reinicke, Dagmawi Elehu. Ragnhild "Jaja" Fahleryd avtackas senare på förbundsstyrelsens decembermöte.

Inflytandepunktsansvariga och redaktionsutskottet har avtackats tidigare av Anna Söderström.

Håkan Sandahl tackar förbundskansliets personal för väl genomfört arbete, särskilt Lotta Ahlm som varit projektledare för förbundsstämman.

17  
40  
82



Svenska Scoutförbundet

Slutligen tackar Håkan Sandahl de närvarande för bra beslut under helgen.

## § 27 FÖRBUNDSSTÄMMAN AVSLUTAS

Förbundsordförande Håkan Sandahl förklarar 2006 års förbundsstämma avslutad.

Vid protokollet

Jonas Sohlberg  
sekreterare  
Justeras:

Sandra Zetterman  
sekreterare

Anna Frostberg  
ordförande

Martin Gustafsson  
ordförande

Mervi Sallinen-Svensson

Kjell Hansson